

市气象台官宣：

衡阳今日正式入冬

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）受“锋前增温”效应影响，12月14日，我市出现了一波回暖浪潮，监测显示，当日最高气温飙升至29.6℃，出现在常宁市，衡阳市城区则为28.5℃。寒潮紧随其后，我市将迎来“断崖式”降温，最高气温从30℃左右陡降至6℃上下，气温打折力度比清仓还狠，在雨水的配合下，湿寒感加剧。市气象台官宣，自今天起，连续5天日平均气温低于10℃，衡阳正式进入气象意义上的冬天。

12月14日晚起，寒潮开始影响我市，天气和蹦迪一样，玩的就是心跳，我市将上演由暖到冷的大逆转，预计，12月15日最低气温在2℃附近徘徊，16—17日高海拔山区有雨夹雪或冰冻；17日白天，雨水暂歇，气温艰难小幅回升，18日凌晨，冷空气补充南下，在切变线的默契配合下，12月18日、19日，以小雨天气为主，预计20日至23日，以多云间晴天气为主，受辐射降温影响，20日凌晨最低气温跌至1℃附近，22日，新一轮冷空气扩散南下，最低气温将跌至零下1℃。受晴空辐射降温叠加影响，将出现持续低温，23日最低气温仍维持在零下1℃附近。

气象部门提醒，关注大风、降温对交通出行、设施农业、户外搭建的不利影响；防范山区、桥面的道路结冰对交通安全的不利影响；注意防寒保暖和用火用电用气安全。

寒潮来袭，开启24小时值班模式

市路灯管理处提前部署，全力守护城市照明设施安全运行



工作人员对路灯设施开展检修维护。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）新一轮寒潮来袭，市路灯管理处以“寒”为令，提前部署，周密安排，积极应对低温雨雪冰冻灾害，全力做好防范应对工作，守护城市照

明管理处迅速按照制定的《应对低温雨雪冰冻天气应急预案》，开启24小时值班值守模式，组建了30人的应急抢险队。截至12月14日，已储备钢锹、防滑链等应急抢险物资，应急抢险车辆6台、应急照明灯1台，照明抢修材料准备充足。在低温雨雪恶劣天气期间，工作人员将切实加强对城市照明设施设备安全检查巡护，加大夜间巡查力度，重点关注架空线路、灯杆悬挂物、灯具以及路灯专用变压器等设施安全，防止发生安全事故；及时解决道路湿滑造成车辆撞毁灯杆等突发事件。

市路灯管理处相关负责人表示，将密切关注天气变化，提前分析研判恶劣天气给城市照明设施安全运行带来的影响，落实安全生产责任制，全面开展安全隐患大排查行动，保障城市照明设施设备安全运行。

亮点纷呈！衡阳各地持续掀起经普宣传月活动热潮

■通讯员 李广香

2023年12月是全国经济普查宣传月，恰逢12月8日《中华人民共和国统计法》颁布40周年纪念日。为深入开展好经普宣传，连日来，衡阳各地上下联动、精准发力，组织开展一系列贴近群众、贴近形势、贴近实际的宣传活动，大力营造经济普查的良好氛围。

从城区闹市到社区小巷，从线下宣讲到网络云端，一张张传单、一条条短信、一块块户外广告……一波波宣传攻势将经普知识送入千家万户。

衡阳县：

以清廉底色擦亮“你好，蒸阳营商”品牌

■通讯员 黄靓 谢均匀 衡阳日报全媒体记者 邹红辉



本“交地即交证”证书在县政务服务大厅429会议室颁发，工作人员为湖南塑造未来环保科技有限公司发放了交地确认书、不动产权证书，企业负责人刘丹青欣喜地说道。

“交地即交证”服务模式是衡阳县行政审批服务局为企业优化办事环节、压缩办证时间的一项创新举措，也是该县深入推进“放管服”改革的一个缩影。

以推进“清廉大厅”标准化建设为契机，衡阳县全力推进“一网通办、一件事一次办”，构建了“一次告知、一次表单、一次联办、一次送达”工作闭环，打造了衡阳县企业注册“110”品牌，即企业开办1次受理、1个工作日办好、开办零收费。企业家纷纷表示，政务服务优化“组合拳”助推了营商环境提质增效，为经济发展赋能加力。

以“企业”为中心，纾困解难有“温度”

年初，“瑞卡斯”“正大”“弘源”等钟表企业入驻衡阳钟表产业园，企业急需用电，国网衡阳县供电公司立即开通绿色通道，零上门、零审批、快报快装，仅用5天就完成送电。

为了让更多企业更好地享受惠企政策，衡阳县主动提供“跟进式”贴心服务。通过“政策找人”，摸排可享受税费优惠政策市场主体8000余户，通过微信、短信等方式发送2万余条税费优惠信息，并开展座谈会、纳税人学堂等形式进行精准宣传辅导。

衡阳县纪委监委建立班子成员包联企业机制，开展“一对一”助企帮扶。

企业在审批办证、生产经营、项目建设过程中，遇到影响或损害营商环境问题，直接与对口联系班子成员。近年来，推动解决企业办证、供水供电、群企矛盾等问题39个，受理营商环境领域信访举报5件并全部办结。

衡阳县鼎一科技项目建设过程中遭到县某局行政执法大队易某等人野蛮执法，县纪委监委立即启动“零延迟”处置机制，对该问题线索“当天受理、当天处置、当天反馈”，项目负责人深受感动，表示“更加坚定了在衡阳县投资的信心”。

以“清廉”为底色，落实政策有“力度”

建立长效机制是优化营商环境的重要保障。衡阳县纪委监委提出“1537”护航思维：制定出台《关于衡阳县纪检监察机关护航全县营商环境优化的实施意见》，聚焦全县惠企政策、政府承诺落实情况，以及损害营商环境中的腐败和作

风问题等“五大重点”，深入开展优化营商环境整治“索拿卡要”行为专项行动，并出台《关于优化提升营商环境三十条措施》……条条都是“真金白银”。

西渡高新区结合自身实际，制定贯彻落实《关于当好园区企业“娘家人”提升“母亲式”服务的若干举措》等文件。今年来，共查处损害营商环境案件8起，给予党纪政务处分2人，组织处理17人，下发监察建议书1份。

衡阳县行政审批服务局结合“清廉大厅”建设，重新修订和完善政务服务大厅日常考核监督管理制度，出台《衡阳县政务服务大厅监督考核评价管理实施办法》。采取“日常巡查+视频监控”方式加强窗口日常监督，并持续开展“群众监督随手拍”活动。今年以来，该县政务服务大厅已办件80万余件，满意率达99.99%。

各窗口单位也积极开展“文明窗口”“服务明星”“清廉模范”等系列评选活动，激励窗口工作人员爱岗敬业、创先争优，营造风清气正的浓厚氛围。

“营商环境‘优’无止境。下一步，我们将继续创新监督举措，提升监督质效，推动惠企便民政策落实落细，构建亲清政商关系，为打响‘你好，蒸阳营商’品牌提供坚强纪律保障。”衡阳县纪委监委负责人表示。

(上接第一版②)首次实现主任会议成员、市人大各专门委员会委员、部分市人大代表牵头督办建议“全覆盖”，市政府领导领办重点处理建议“全覆盖”，市人大各专门委员会对口兜底督办建议“全覆盖”。市人大常委会联工委在做好面上督办工作的同时，着力对“不满意”件进行跟踪督办。

11月，市人大常委会组织开展了代表建议办理工作专题询问，督促承办单位进一步提高思想认识和办理工作质量，推动代表建议办理“落地有声”。市发改委、市公安局等6个单位在市人大常委会会议上汇报2023年建议办理情况并接受问询。

用心用情，力解民生难题

通过开展“代表建议办理年”活动，一批人大代表关注、人民群众关心的重点难点问题得到解决，代表满意度不断提升。

“以前种田都是靠天吃饭，今后不用担心了。”经过市、县人大代表们持续关注和跟踪监督，衡南县筹集资金230余万元，启动小型农田水利设施建设（渠道“中梗阻”畅通工程），对相市乡、花桥镇、铁丝塘镇、洪山镇境内20多公里的龙溪桥水库的渠道进行维修，淤塞20多年的水渠在今年7月通水了。

打通“断头路”是重要的民生工程。在办理加快城市“断头

路”建设类重点处理建议办理中，市住房和城乡建设局全面落实《衡阳市城区“断头路”建设三年行动方案》，有序推进全市道路建设，2023年续建项目8个、新开工项目12个，已开工建设9个，完成投资约3.025亿元；

市医保局以办理《关于优化生育保险门诊报销程序的建议》为契机主动作为，在全省率先开通生育保险报销通道，优化参保女职工生育保险报销流程，开通固定服务热线，群众反响非常好。

民有所呼，我有所应。一件件建议落地见效，代表真满意、群众真受益。

走基层 找问题 想办法 促发展

开展桥下空间专项整治 打造畅安舒美路域环境

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李宜 阳艳）12月14日，记者从市交通运输综合行政执法支队获悉，自高速公路“三保一大创”专项行动开展以来，该支队高速路政执法大队针对桥下空间乱堆乱放、违规搭建等违法行

为，开展多方联合执法专项整治，共完成桥下空间整治任务41处。

据了解，为巩固桥下空间整治成果，防止高速公路桥下空间违法搭建非法构筑物堆积杂物以及堆放乱堆乱放柴草、杂物，非法搭建构筑物等违法违规定行。近日来，该大队全程督导相关单位拆除违规搭建棚47个，清理桥下空间堆积物2万余平方米，并向公路沿线群众及违规搭建构筑物所有人宣讲《公路法》《公路安全保护条例》等公路法律法规。下一步，高速路政执法大队将继续以“边巡查、边整治、边宣传”的方式，对辖区高速公路开展全覆盖执法检查，对占用桥下空间的现象，发现一处、清理一处，及时消除安全隐患，全力营造“畅安舒美”的高速通行环境。

让政务服务“清”上加“亲”

洪山镇以“清廉大厅”建设为抓手，助推政务服务标准化规范化便利化

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 谢振宇 李颖婕）项“网上办、就近办、上门办、免申办”。

着力打造“清廉窗口”，设置“办不成事”窗口、意见箱、“12345”政务服务热线等投诉举报渠道，该中心实现事项办理全过程的公正透明；打造“微笑窗口”，通过开展“示范窗口”“服务标兵”等评选，激发工作人员树清风正气、练业务技能、展文明形象的工作热情；打造“人性窗口”，在大厅设置饮水机、老花镜、急救箱等便民设施，让服务更贴心，群众更舒心。

截至目前，洪山镇政务服务中心累计受理各类行政事项和便民事项26517起，其中即办事项办件率达到100%。洪山镇相关负责人表示，将进一步加强人员培训、提升服务质量，持续擦亮为民服务底色，让政务服务“清”上加“亲”。

(上接第一版①)

“每年夏天，上千亩的荷花，连片的绿荷亭亭玉立，随风摇曳，粉红色的荷花点缀其中，格外迷人。慕名而来的游客络绎不绝。”大众村党支部书记熊文生告诉记者，村里采取“合作社+公司+农户”模式，发展特色种植，带动区域性特色农业发展，也为乡村旅游增添助力，更让农户实现家门口就业。

“现在，乡村环境变好了，乡村旅游发展起来，我们还要多抓一些‘乡村振兴机遇’，多打造一些乡村亮点及品牌，让更多外地游客知晓我们永济镇，并到这里来旅游观光……”谈及未来发展，该镇党委副书记、镇长欧阳昭明信心满满地说，通过发展乡村旅游，带动第三产业发展起来，让农村既稳定有序又充满活力。

近年来，耒阳市不断完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的治理体系，创新推出“湾村明白人”基层治理模式，用好“湾村明白人”管好湾村那些事。同时，该市严格落实“夜宿乡镇值班”制度和“党员干部包户”要求，推动治理和服务重心下移，资源下沉，充实基层治理力量，拓展基层治理空间，提升基层治理水平，切实提升公众安全感和满意度，让农村更富、乡镇更美、经济更强。

如今，特色产业已成为耒阳市有效促进群众增收致富、助力乡村振兴的支柱产业。放眼望去，粮满山川，果蔬青翠，羊肥牛壮，处处呈现着农农特色产业发展喜人局面。

如今的黄泥嘴湾，山清水秀，民风淳朴。村民们热情好客，和谐相处，孝老爱亲蔚然成风，诗书礼仪盛行于此，实乃生态宜居、乡风文明之美丽湾村。

乡村美，看“颜值”更看“气质”。近年来，耒阳市通过移风易俗、打造文化墙、加强村民精神文明建设、培育新兴产业等方式建设文明乡风，用文明为乡村“铸魂”，用新风“点亮”乡村。阡陌纵横间，乡村正成为人们向往的“诗与远方”。

乡村振兴，时不我待。如今，阔步在乡村振兴的康庄大道上，朝气蓬勃、风景正好，勾勒出农村美、农业强、农民富的乡村振兴的耒阳风光。

(上接第一版③)为我市承办第三届湖南旅发大会汇智聚力，进一步提振全市上下大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略的信心和决心。

收集、编辑、出版有关文史资料，讲好各条战线上的精彩故事，既是人民政协围绕中心、服务大局的使命担当，也是人民政协发挥存史、资政、团结、育人独特作用的职责所在。

“石鼓书院大讲坛”是我市自办的一档历史文化类栏目，一直围绕弘扬国粹、赞我衡阳洪亮发声，共邀请到300多位嘉宾、举办（录制）500余场讲座、播出600余集节目，收获了一大批优秀的文化研究成果。王蒙做客“石鼓书院大讲坛”时由衷点赞：“衡阳确实是中华文化特别突出的代表，她本身就代表了中华文化。”

12月13日，耒阳市公安局民警分别深入导子镇中山坪村、三都镇石准村开展屋场恳谈，与村民面对面交流，宣讲非法枪爆物品清查收缴、禁毒、反电诈、未成年人保护等知识。

座谈会上，公安民警与村民们面对面、心贴心交谈，向村民宣讲毒品的危害及未成年人保护等相关的法律法规。民警还用实际案例向群众宣传私藏枪支的危害性，让群众知晓非法持有枪支应该承担的法律责任，动员群众及时主动上缴私藏枪支，并积极提供相关线索，查实后将给予奖励。随后，参与恳谈会的村民分别签订了承诺书和责任书。

(全媒体记者 姚永军 通讯员 曾芸)

简讯

12月13日，耒阳市公安局民警分别深入导子镇中山坪村、三都镇石准村开展屋场恳谈，与村民面对面交流，宣讲非法枪爆物品清查收缴、禁毒、反电诈、未成年人保护等知识。

座谈会上，公安民警与村民们面对面、心贴心交谈，向村民宣讲毒品的危害及未成年人保护等相关的法律法规。民警还用实际案例向群众宣传私藏枪支的危害性，让群众知晓非法持有枪支应该承担的法律责任，动员群众及时主动上缴私藏枪支，并积极提供相关线索，查实后将给予奖励。随后，参与恳谈会的村民分别签订了承诺书和责任书。

(全媒体记者 姚永军 通讯员 曾芸)